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A munkás lakások
kérdésének sürgős megoldása első­
rendű feladata és elengedhetetlen 
kötelessége városunknak. E nagy- 
jelentőségű szociális kérdés elől el­
zárkózni nemcsak hogy nem lehet, 
de bűn volna ennek elodázása is, 
mert már annyira megérett, hogy 
a sok latolgatással és fontolgatás­
sal járó késedelem komoly vesze­
delemmel fenyeget. Aki az újpesti 
inunk áslak ás-visz ony okát ismeri, az 
tudja, hogy micsoda nyomorúság 
micsoda bűnök fertője rejtőzik ezek-» 
ben. Valóságos borzalom tanyája 
az újpesti munkás-tömeglakás. 
Köztudomású, hogy egy-egy szűk, 
drága pénzen lakott odúban nyolc- 
tíz tagból álló család, vagy mun­
káscsoport: férfiak és nők, fin- és 
leánygyermekek vegyesen kuporog­
nak szalmán vagy éppen a puszta 
földön egymás mellett. Hogy a 
piszkos, szellőzésnélküli, nyirkos 
odúk mit jelentenek a nyomorult 
páriák sorsában tengődő munkás­
nép egészségére, és hogy e rette­
netesen borzalmas állapotok milyen

kihatással vannak a város köz­
egészségügyi viszonyaira, azt nem 
kell bővebben fejtegetnünk. Elte­
kintve ez állapotok egészségügyi vo- 
natkozásától, ahhoz sem kell élénk 
fantázia, hogy azokból a munkás- 
nép erkölcsi süllyedésére vonhas­
sunk következtetést. Csak termé­
szetes ugyanis, hogy a munkás- 
nép lakásviszonyaiban előálló kény­
szerhelyzet a prostutició és egyéb 
bűnnek rühgva. L/aiti el és ha a 
városunkban a kiskornak valóság­
gal elburjánzó prostuticiójának 
okai után kutatunk, úgy ezeknek 
forrása nagyrészt a tömeglaká­
sokra vezethetők vissza.

A hatóság, élén városunk szo­
ciális érzékkel megáldott és a pol­
gárság javáért nagy körültekintés­
sel dolgozó polgármesterével min­
dent elkövet a tömeglakások nyo­
morainak megszüntetese érdeké­
ben és annyira-amennyire e té­
ren a viszonyok már is jobbak, 
mint a múltban voltak, de vég­
képen nem javulhattak meg, mert

a szigorú rendeletek éber ellenőr­
zése még korántsem elegendő arra, 
hogy az akut bajokat vógkép 
megszüntesse. E bajokat radikáli­
san csak anyagi eszközökkel le­
hetne megszüntetni, ez pedig saj­
nos ezidőszerint még nem áll a 
város rendelkezésére.

Ha nem csalódunk mi voltunk 
az elsők, akik annakidején a tö­
meglakások megszüntetésének kér­
désével foglalkozva úgy véltük 
ezt megoldhatónak, ha e nagy 
munkás város gyáriparosai a város­
sal karöltve segédkeznek e nagy 
horderejű szociális kérdés meg­
valósításában. Annál nagyobb öröm­
mel fogadjuk a hirt, hogy a 
Gyáriparosok Országos Szövetsé­
gének újpesti fiókja az Újpesten 
fokozott mértékben észlelt lakás­
hiányon segítendő, odatörekszik, 
hogy az újpesti nagyobb gyárak 
munkásaik részére megfelelő la­
kásokat létesítsenek. A kérdés elő­
készítésére a fiók választmánya 
bizottságot küldött, amely Újpest
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város polgármesterével és gazda­
sági tanácsosával egyetértve az 
njabbi választmányi ülés elé kész 
tervezetet terjesztett elő, mely sze­
rint az érdekeit gyárosok munkás- 
házépitő részvénytársaságot ala­
pítsanak. Ez a társaság másfél- 
millió korona befektetéssel ház­
csoportot létesítene 350 lakással, 
amelyeket az illető gyárosok sa­
ját munkásaiknak adnának ki, 
akiknek heti béréből vonnák le 
a házbért. Minthogy hasonló köz­
hasznú részvénytársaságok már 
ismételten kaptak államsegélyt, 
nem lehetetlen, hogy a kormány 
ezt a vállalkozást is támogatni 
fogja. A választmányi ülésen meg­
jelentek fölhatalmazták a bizott­
ságot, hogy a tervezet értelmében 
járjon el olyképpen, hogy a ki­
látásba vett telekre opciót szerez­
zen és a résztvevő gyáro­
soktól kötelező formában esz­
közöljön ki nyilatkozatot arra 
nézve, hogy részjegyzés ellené­
ben, hány lakásra fognak igényt j 
tartani.

Ha ez megtörténik — ami j 
nem hisszük, hogy gyáriparosaink 
nem akarásán hajótörést szen­
vedne — ügy a munkáslakások 
fogas kérdése jórészben már meg 
lesz oldva és a tömeglakások is 
szünőfélben lesznek.

Ez pedig ismét olyan hala­
dás lenne városunk életében, 
melyet a krónikásnak érde­
mes lesz arany tollal megörö­
kíteni !

Az Újpesti Kozmiivelödesi-kör
e hó 21-én tartja meg évi rendes köz­
gyűlését, mely alkalomból a választmány 
a szokásos jelentésben számol be az el­
múlt évi működéséről. A jelentés meleg 
hangon emlékezik meg Dr. Führer Simon 
elnöki működésének 25 éves fordulójáról, 
mely idő alatt mindenkor áldásdűs tevé­
kenységet és áldozatkészséget fejtett ki 
a kör érdekében.1 a jeltmt«* a továbbiak­
ban elmondja, hogy a kör gazdasági tevé­
kenységének ez évi legfőbb lépése volt, a 
vízvezetéknek és villany világításnak helyi­
ségeibe való bevezetése.

Egy könyvtár felállításának sokat 
hányt,orgatott feladatát is előkészítették 
és remény van rá, hogy az újonnan vá­
lasztandó tisztikarnak és választmánynak

sikerülni fog e feladat megoldását a tagok 
teljes megnyugvására elintézni. E hiányon 
ez évben is azáltal igyekeztek segíteni, 
hogy hirlapállományukat kibővítették. Je­
lenleg 25 hírlap és 15 folyóirat áll a tagok 
rendelkezésére.

Sajnálattal emlékezik meg a jelentés, 
hogy a körnek a városunkban felállítandó 
felsőkereskedelmi iskola iránt indított 
mozgalma egyelőre sikerre nem vezetett, 
tervét azonban nem ejtette cl és bizton 
reméli, hogy ami késik nem múlik és 
legközelebb mégis sikerülni fog fáradozá­
sának az iskolát létrehozni és így Újpest 
társadalmának ezen régi óhaját megvaló­
sítani.

t

Ezzel kapcsolatban említi meg, hogy 
■ a legközelebbi feladata közé kell sorolni,
; intenzive foglalkozni a helybeli mindkét 
j nembeli polgári iskolák fejlesztésével, mert 

a tanév elején is bebizonyult, hogy a feri­
al lő polgári iskolák nem képesek a tanulni 
vágyó ifjúságnak helyet adni.

Cselekvő részt vett a kör minden 
közéleti és humanitárus mozgalomban, 
mely városunk szellemi és emberbaráti 
leiadatát megvalósítani vállalkozott.

A jótékonyság oltárán ez idén a szó- - 
Ivottnál is nagyobbb összeget áldozott 
ami az elmúlt, válságos gazdasági évnek 
természetszerű folyománya volt. Alig múlt 
el választmányi ülés, hogy valamely em- 
ber-beráti intézmény, vagy segélyzésre ér­
demes cél a kör támogatásában ne része­
sült volna.

Tárca.

Szomorúság.
Még nem is oly régen 
Vigabb volt a lelkem, —
Hej, a boldogságról 
Mennyit énekeltem.

Daloltam az első 
Tavaszi sugáron,
Rózsákat fakasztó 
Gyönyörteli nyáron.

Daloltam az ősznek 
Pusztuló virányán,
Hófödte hegyeknek 
Magas koronáján.

Daloltam, daloltam,
Dalországban éltem, —
Azt hittem, soli sem lesz 
Ez most már másképpen.

Egyszer csak azt mondták.
Sok a boldogságból! 
lis elvették a kedvem 
Az egész világtól.

Nem dalolok többé, 
Már nem is nevetek . 
Tovatűnt szép álmok 
Hajh ! isten veletek !

Lolla.

Vissza a férjhez!
Irta: Knábel Vilmos.

(Folytatás.)

..Hát az őrmcsterűével a maguk szom­
szédjukban mi van ? Úgy hallottam, meg­
szökött.“

„Meg, de már vissza is jött azóta a 
férjét egészséges fiúgyermekkel ajándé­
kozta meg.“

„Miért is szökött meg? Maguk a 
szomszédban bizonyára tudják az igaz okot,“

„Rövid története. Tudja, rosszul ne­
velik a mai férjek feleségeiket. Egész nap 
otthon ülnek s őrzik feleségeiket, mintha 
bizony ellopná valaki őket. Ha aztán egy 
ilyen szoknyán ülő egyszer is próbálja 
Csak feleseget i 'lány negyedórára ma­
gára hagyni, uuy uy kis sirás-rivasra és 
féltékenykedési jelenetre el lehet készülve- 
így volt. ez őrmestereknél is. Tudja, már 
az egész kaszárnya a bakától a hadna­
gyig mint őtot gúnyolta, hogy nem kap 
kimenőt az aszonytól.

Egy májusi délután aztán mégis csak 
megemberelte magát az őrmester s enge­
dély nélkül is elment a pajtásai közé a 
sörházkertbe. Persze a jó cimborák kaptak 
az alkalmon s késő estig ott fogták 
az őrmestert. A hónapkig tartó mézes hetek 
egészen elszoktatták szegény őrmestert az 
italtól s bizony fejébe szállt. A sorházkor!ben 

hisz tudja — pincér kisasszonyok szol­
gálnak ki. No ép egy ilyen bölgyikc or­
cáját csípte, midőn az utána jött felesége 
a kerítésen benézett. Persze mint afféle 
ü'atal tapasztalatlan menyecske, mindjárt 
megcsapnak gondolta magát és se szó, 
se beszéd, még az éjjel megszökött fér­
jétől. Hamar megbánhatta azonban, mert 
már másnap este megint otthon is volt.1 

„Es mondja : összeférnek azóta ? 
„Hogyne! Tudja elmúlott a fiatalos 

bolondságuk s most kezdik egymást csak 
igazán megérteni és szeretni. Az őrmester 
most is otthon van többnyire feleségénél 
mert most már dajkálnia is kell, de vi­
szont az asszony sem féltékenykedik, ha 
felkeresi pajtásait a sörházkertben.“

A vonat ezalatt meglassítja menetét, 
közeledik az állomás s nekem ki kell 
szállnom. Az asszonyság befejezte törté­
netét az őrmesterekről s most alighanem 
másra terelik a szót.

(Vége1)
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Az elmúlt évbon lépett be u köv az | 
Újpesti Önkéntes Mentő Egyesületbe ala- | 
pitó tagként. I

Helyisége rendelkezésre bocsájtá- | 
savai módot és alkalmat adott Dékáni [ 
Árpád gyinm. tanár művésznek iparművé­
szeti kiállítás rendezésére és az újpesti 
Kereskedők Társulatának közhasznú te­
vékenység kifejtésére.

Vigalmi bizottsága minden tekintet" 
ben igyekezett feladatának megfelelni és 
e címen 580 K 22 fillér kiadás merült fel- 

Az újpesti m. kir. áll. főgyimnásium 
több jeles előmeneteld és jó megaviseletü 
tanulója a Friedmann Ármin nevét viselő 
és a dr. Führer Simon jubileiumi alapít­
vány kamataiból ez évben is ösztöndíjas 
segélyben részesültek ; úgyszintén az új­
pesti m. kir. á l. polgári fiú és polgári 
leányiskola szorgalmas növendékeinek ju­
talmazásához is hozzájárult a kör.

Tagjai sorába az elmúlt esztendőben 
24 tagot vett föl, mely körülmény örven­
detes tanujelét képezi annak, hogy váro­
sunk intelligentiája méltányolja a kör tár­
sadalmi téren kifejtett üdvös működését^ 
mind nagyobb számban keresi fel azt. Ket­
tőzött örömmel tölti el a választmányt ezen 
örvendetes jelenség most, amidőn az or­
szágban dúló politikai harc és párt-szen­
vedély a társadalom terére is átcsapott és 
ország-szerte a társadalmi körök békéjét 
is veszélyezteti. E veszély a kört elkerülte 
és itt a különböző pártolásu és nézetű egyé­
nek egymással, a legjobb egyetértésben! 
csak egy célt ismernek, e város kulturá­
lis érdekét a legjobb tehetséggel és a leg' 
jobb akarattal szolgálni.

Mély részvéttel emlékezik meg a jelen 
tés Löwy Bertalan elhunyt tagtársról. Az 
elhunytnak özvegyéhez részvétiratot inté­
zett a kör és emlékét jegyzkönyvben örö­
kítette meg.

* *
*

Jóleső megelégedéssel és örömmel 
vesszük mi is tudomásul a kör választmá­
nyának jelentését, melyből megállapíthat­
juk, hogy városunk e kultúrintézménye 
az elmúlt évben is hivatása magaslatán 
állott. A jelentésben azonban nem talál­
juk nyomát a kör által a múlt évben ren­
dezett társadalomtudományi felolvasások­
nak, — amiket pedig szintén csak a kör 
örvendetes kulturtevékenységének számla­
lapjára lehet elkönyvelni. Engedje meg 
tehát a t. választmány, hogy e nyilván 
csak íeledékenységből származó könyve- 
ési hibát ezúton mi korrigáljuk ki.

rengő érzéssel. Vasárnap d. e. 11 órakor
az újpesti főgimnázium önképzőköre tartja 
ünnepélyét a városháza közgyűlési termé­
ben. Az ünnepély műsora :

1. Himnusz, énekli az ifjúsági '®- 
gyeskar.

2. Arany : ..A Honvéd Özvegye“, sza­
valja Rothbart Emil Vili. o. t.

g. Ünnepi beszéd, tartja Hensch Ar­
thur főgimnáziumi tanár.

4. Nemzeti zászló (Huber), énekli az
ifjúsági vegyeskar.

5. Kálmán Imre: „Mikes Rodostó­
ban“ (melodrama), szavalja Lazicius Gyula 
Vili. o. t. ifj. elnök; zongorán kiséri Lau­
es ek Zoltán VII. o. t.

G. Lavotta-J anetsebek : Zenei költe­
mény, 1. Donath Géza és Laucsek Zoltán 
VII. o. t. zongorajátéka.

7. Hunyadi induló (Erkel), énekli az
ifjúsági vegyeskar.

Az Újpesti Iparos Ifjak-köre az Új­
pesti Dalkör szíves közreműködésével a 
márciusi nagy napok emlékére f. hó 15-én 
vasárnap délután V24 órakor szintén nagy­
szabású ünnepélyt rendez a Városháza 
dísztermében. A díszbeszédet Dr. Szarka 
Lajos úr tartja. Belépődíj nincs.

Királyi kitüntetés. A magyar kereskedő- 
világ egyik kiváló tagját Mauthner Ódon 
magnagykereskedőt és törvényes utódait 
Őfelsége a magyar királyi földművelés: 
miniszter ur előterjesztésére díjmentesen a 
magyar nemességgel Jánoshegyi elonevvel 
tüntette ki. Ezen kitüntetés általános rokon­
érzéssel találkozik, mert Mauthner Ödönnek 
a hazai magtermelés, magkereskedelem es 
kertészet terén elért sikereit jutalmazza. Meg­
bízhatóságáról ismert cégének, amely az 
idén ünnepli 40 éves évfordulóját, sikerült 
a külföldön is kivételes eredményeket elemi. 
Nagy segítsége van az öreg, de még min­
dig fiatal" Mauthncr-nek két fiában Mauthner 
Alfréd és Mauthner Pál-ban, akik szinten 
páratlan szorgalommal és nagy szaktudással 
viszik tovább előre e világhírű céget elő­
nyére és díszére a magyar kereskedelemnek.

Beomlott ház. Beniczky-utca 1. szám 
alatt van Erker András háza. A fö szintes 
házat kedden kőművesek renoválni kezdték 
és a fal tövét kiásták. A gyenge fal bedőlt, 
a tető is beszakadt és a ház valósaggal 
összeomlott. A ház lakói a romok ala ke­
rültek. Kiss Ferenc kőműves, aki a balla- 
bán megsérült, kimentette a faltöremlék köze 
szorult Rosenberg Jakabnét és három gyer­
mekét. Az asszony az ijedségtől elájult, de 
komolyabb baja nem történt. Másfél éves 
Katica nevű leánya és három hónapos Anna 
és Erzsébet nevű iker gyermekei úgy meg­
sérültek, hogy a Károlyi-kórházba kellett 
szállftaniok. Az ikrek állapota súlyos.

Az Újpesti II. Rákóczy Ferencz jó- 
tékonycélu társas-kör március hó 15-én, 
vasárnap este 7 órakor .körhelyiségében 
Apponyi Albert-utca 40. szám alatt ünnepli, 
társasvacsorával egybekötve március idu­
sát. Az ünnepi megnyitó beszédet „Haza- 
fiság“ címen Pintér Károly elnök nyitja 
meg. Érdeklődőket és vendégeket szíve

Egy szülönö kálváriája. Surányi Anna 
gyári munkásnőt a Munkácsy-utcában levő 
lakásán tegnap délelőtt szülési fájdalmak lep­
ték meg. A beteg nőhöz elhívták az újpesti 
mentőket, akik elszállították az újpesti Ka­
rolyi-kórházba. Itt azonban a nőt nem akar­
ták befogadni, mert a kórház szülonőket 
nem kezel. Minthogy Újpesten szülészeti 
klinika nincs, a mentők a szánalmas álla­
potban lévő munkásnőt a rendőrségre vit­
ték. Innen a városháza tisztiorvosi hivatalábameg. Érdeklődőket es venaegencu ÖÍ-1VV ték. Innen a városháza tisztiorvosi niyamiauu 

sen láteiótékonycéln társaskör vezetősége. j utasították a mentőket, akik el is vitték ide 
_ i az asszonyt,azonban a tisztiorvos már nem volt

Ezekenkivill még „bb társulat és egye-1 “hivatalban Erre be .tort» — a
sülét ünnepli 
Idusát.

meg városunkban március

Hírek.

Március 15.

Dljnokok adómentessége, jó világ 
ár a napidijasokra. Ha már a napidijaikat 
nem emelik is gondja van a magas kor­
mánynak, hogy legalább azt a semmit, amit 
napidijak címen kapnak, adómentesen kap­
ják. Csak nemrégiben mondták ki egyetér­
tőig a pénzügyi és a kereskedelemügyi mi­
niszter urak, hogy az állami hivataloknál 
alkalmazott dijnokok törvényhatósági útadót

Bakáts-téri szülészeti klinikára, de itt azt a 
felvilágosítást adták, hogy nincs hely. Tele­
fonáltak a különböző klinikákra és kór­
házakba, de a szerencsétlen nőt seholsem 
akarták befogadni. Végre a mentőkocsiban 
vajúdó asszonyt az újpesti szegényházba 
vitték, és félnapi kocsikázás után ott vegre 
megszülhette gyermekét.

Magyar-cseh iparbank részvénytársa­
ság Újpesten Árpád-át 40. szám alatt fiókot 
nyitott, mely működését már megkezdette.

Ezen fióknak működési köre kiterjed • 
betétek elfogadása takarékpénztári köny­
vecskékre, folyó (csekk) számlára legelőnyö­
sebb feltételek mellett. (Betétek visszafize-

. , .. ... • ,4 íoltnnnnacT, 1M

Tavasz ébredése. Szabadság haló 
dása! Ez a mai március 15. A S abadsát 
Istenasszonya gyászfátyolt ölt magára, mi 
pedig gyászkeretbe zárjuk e szent, lelket 
és szívet égbeemelő szót „Március 15".

A szabad sajtó ünnepe volt nemrég, 
illő, hogy most gyászt ölt síink ma­
gunkra e napon.*

A márciusi szellő nem a szabadság 
dalát hozza magával. Bilincsek csörgését 
hallja a fül, virágok hullását látják a sze­
mek. A szabadság fájának virágai hulla­
nak. Tavasz van 1 Rügyfakasztó tavaszi 
Március 15 1

* *
*

\ szabadság ünnepét az idén is a, 
szokott kegyeletlel ünnepli meg városunk 
közönsége. A szokott kegyelettel, de ho-

pénzügyi miniszter urak a vármegyei dijno 
kokat mentesítették a törvényhatósági és a 
községi adó meg az útadó alól. Ez a men­
tesség az állami hivataloknál alkalmazott, 
írásbeli értesítéssel ellátott dijnokokra is ki­
terjedt Mindezek dacára nem szabad azt 
hinni, hogy a dijnokok most már egyáltalán 
nem fizetnek adót. Csak a törvényhatóságok 
meg a községek terhére ilyen gavallérok a 
miniszter urak. Az állami adójukot nem en­
gedik el a világért sem. Akkor már felőli­
je ne a féli ve őrzött egyensúlya az állam 
pénzügyeinek. Azt hisszük, hogy a dijnokok 
szívesen fizetnék a törvényhatósági és a 
községi adót is, hiszen a törvényhatósági 
és községi intézményeket csak úgy igénybe 
veszik, mint más lakói a törvényhatóságok­
nak és községeknek, ha olyan díjazást kap­
nának, hogy abból adóra is telnék, lla meg 
úgy találják a miniszter urak, hogy silány 
javadalmukból törvényhatósági és községi 
adóra nem telik, akkor az állami adó alól 
is mentesíthetnék a dijnokoknak tisztelt ál­
lami páriákat. No meg a közigazgatási pá­
riákat is.

Felakasztotta magát. Hemming -lakah 
huszonkét éves asztalossegéd a Tél-utca 35. 
szám alatt levő lakásán nadrágszijjával fel­
akasztotta magát. Az életuntat a gyorsan 

i előhívott újpesti mentők vágták le és mes- 
I erséges lélegzéssel magához térítették.

nélkül történik); értékpapírok és idegen 
pénznemek vétele és eladása; szelvén} ek 
és kisorsolt értékek beváltása; értékpapírok 
átvétele őrzésre és kezelésre, valamint safe- 
deposit rekeszek bérbeadása, melyekben a 
bérlő értékpapírokat, okmányokat, ékszere­
ket és egyéb "értéktárgyakat saját, más által 
hozzá nem férhető zár alatt őrizhet meg, 
előlegek árukra és közraktári zálogjegyekre 
(warrants); tőzsdei megbízások teljesítése a 
budapesti, bécsi, prágai és külföldi tőzsdé­
ken;" kölcsönök nyújtása értékpapírokból 
álló fedezetre, vagy ingatlanokra; bel- és 
külföldi váltók (devisák), valamint utalvá­
nyok leszámítolása, beszedések^ eszközlése; 
koronaértékre vagy külföldi értékekre szóló 
utalványok leszámítolása, beszedések esz­
közlése ; koronaertékre vagy külföldi érté­
kekre szóló utalványok és hitellevelek ki­
állítása, bel-, és külföldi piacokra, valamint 
fürdő- és üdülőhelyekre és végre mint az 
Első Magyar Általános Biztosító Társaság 
kerületi főügynöksége, a biztosítási üzlet 
minden ágazata.

A fiók vezetősége mindenkor lelkiisme­
retes és megbízható felvilágosítással fog 
szolgálni tőkebefektetésekre, vagyonkeze­
lésre, valamint bármely bankműveletre nézve.

A Magyar-Csel: iparbank részvény- 
társaság igazgatósága.

",.•***•’•V"■'Z- v. ;v*.
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A megyeri testedző klub, mely eddig 
az Orczy-féle vendéglőben tartotta össze­
jövetelét, innen a Klein-í'óle vendéglőbe 
Andrássy-utca 4. szám alá tette át helyi­
ségét, A fiatal, még egy év óta fennálló 
sportklub, — mely máris szép eredmé­
nyekre tekinthet vissza, mert nem egy 
versenyen nyerte el a győzelem babérát, 
nap-nap után erősbödik és van remény 
reá hogy rövid időn belül vezetőszerepet 
fog játszani a sportélet körében. Erre vall 
az az örvendetes jelenség is, mely húrjai­
nak szaporodásában mutatkozik. A klub 
minden csütörtökön és szombaton az esti 
órákban tartja összejövetelét, a fönt emlí­
tett helyeken, ugyanekkor történik az új 
tagok felvétele is.

A „Vasárnapi Újság1 március 15-iki 
száma pompás és rendkívül érdekes képe­
ket közöl Gül Baba sírjáról, mely most 
újra aktuálissá vált, Szigligeti Ede ünne­
péről, régi pesti hid-tervekről, gróf Yay 
l’éter harmadik világkörüli utazásról, a 
hegedű történetéről és készítéséről, Wied 
herceg útjáról Albániába stb. Szépirodalmi 
olvasmányok: Színi Gyula uj regénye, 
Szőllösy Zsigmond novellája, Jaszay-.Hor­
váth Elemér verse, Zoltán Vilmos vers- 
fordítása Rabindranath Tagoroból. Lager- 
löf Zehn a regénye stb. Egyéb közlemé­
nyek: egy régi német utazó magyaror­
szági följegyzései dr. Holub Józseftől az 
aviatika újdonságaiból s a rendes heti ro­
vatok. Irodalom és művészet, sakkjáték, 
stb. A „Vasárnápi újság'1 előfizetési 
ára negyedévre öt korona, a „Világ- 
króniicá‘‘-val együtt but korona. Meg- 
ren lelhető a „Vasárnapi Uj-ág'1 kiadó- 
hivatalában (Budapest, I \ . Egyetem-utca 
4. sz.j. Ugyanitt, megrendelhető a „Képes 
Néplap", a legolcsóbb újsága magyar nép 
számára felévre két korona 40 fillér.

Az Apolló mozgó jövő heti műsora 
ismét csupa szenzációkból lett összeállítva : 
Héttőn, kedden Az áruló cimü dráma 3 
felvonásban kerül színre a főszerepben 
Lusaina Grandia. Szerdán csütörtökön Betty 
Nausenuel „Senki Többet“ dráma 4 felvo- 
felvonásban. Péntek szombat vasárnap az 
idény legjobb bohózata a „Firma háza­
sodik“ kerül vászonra, amely egész Új­
pestet kacagásra fakasztja.

Kiadó Hájas I-«
vagsf azormal

2 szoba konyha,
^ » 11

nagy kert, pince stb.
mellékhelyiségekkel.

Bővebbet újpest, Tavasz-utca I sz. alatt.

*™*|*"*^'|*''"*******"l,‘ '■e*'*»»*»xeerrw-rAí uj

4 szép nagy világos
asztalos műhely ason-1 
nai nagyon olcsón ki-1 
adó Árpád-uttál szem- j

I
I. emelet 150 négyszögöl. j
Földszint 150 ,,

„ 60 „ I
» 120 ., I

Bővebbéi a kiadóhivatalban.

Újpest, Tavasz-utca '2. szám.

Hol vsáröljimk ?

Rákospalotán
337 ; Öles háztelek eladó. Bő-
vebbet ..Magyar Gazda“ kiadóhi­
vatalában. Budapest, V. Géza-u. 3

! SlitfíOIWYI GYULA Központi huscsarrioka
I újpest. Arp/id-ut ős Hajnal-utca sarok.
1 Ktsöromlü liizolt űktirhus és egvvb elsőrendű imsok
I Kívánatra házhoz szállítás.

Neumann Siüárton órás és ékszerész 
i órajavitó műhely Újpest, Árpád-ut 52. sz.

Gansel és Hoffmann
arcképfestészeti műterme Újpest, Kemény Gu.sztáv-u. 4.

I Ringer A. Hermann órás, ékszerész és 
j aranyműves Újpest, Árpád-ut 104. szám.

Winkler Ede, kárpitos és disz íö
Újpest, Árpád-ut, 10. szám.

KOVÁCS JÓZSEF fűszer- és Csemege-kereső 
kedése Újpest., Vasút-utca 46. szám

Ussnits Gyula túszé:'-, csemege- és liszt­
kereskedése Újpest, Árpád-ut 121. sz.

Frühhoí Gyula, ékszerész és órás.
Elvállal minden c szakmába vágó munkát 
előzékeny es pontos kiszolgálás mellett. 

Újpest, Árpád-ut 13.

öfj. Erdős Sándor
inűbutor asztalosmester. — Ivészit teljes 
lakberendezéseket. Újpest, Árpád-ut 90.

Wfirififir FpupHiO aranyműves, órás 
WWCIiyt.1 rereilü és ékszerész üzlete
Újpest, István-utca és József-utca sarok. 
Előnyös árak. Pontos kiszolgálás.
K0HN SÁfí UEL cipőraktára Újpest, István 
utca 10. szám. Nagy választók minden 
íajta saját készítményü cipőkben. Javitá- 
sok gyorsan és pontosan eszközöltetné1'

FOGAS*

Újpesten, Virág-utca 12.

együtt
azonnal

H egész 
fogsorok 

szájpadlás nélkül is, rágás 
hoz é*. a gyökér eltávolitása 
: nélkül, jót Állás n.euvit, ;• 
u cltávoli.hatatlan
arany hid «k vs aranykoronák 
a foggyökerr.-kre * fájdalom 
nOíkfll ilb sztcttieK. Fog- és 
gyökérhuzáe fájdalom nélkül

Tani t ék no k és hivatalnokok­
nak 40 százalékkal olcsóbb.
Kitüntetve díszok­
levéllel Lyonban.

ZÄHNE e:ri’
-obisse, zum Kanon brauch­

bar. ou.in dass die Wut zol 
ontievní w.-rden müssen. 
Gebisse, auch ohneCiftumen- 
platten, dauerhafte Gold­
kronen werden auf Wurzeln 
aufgesetzt mit Garantie. — 
Zahn- und Wurzelziehen 

schmerzlos.
Für Lehrer und Beamten 
um 40 percent billiger. 

Aranyérem mul széf), 
jó óh tartós munkáért’

KOOS
császári es királyi szabadalmazott míifog-specialista 
Budapest, VI!. kér., Rákóczi-ut 34. szám

GÁ^Bókns-kórházzal azoinben.)

— Női ~

kaiapformák
E nagy raktára.

FRIEDMflHN:
Budapest,

VT, Király-utca 8. sz.
Díszített kalcposztály;

l¥. kér., Paris'- utca S. sz.
Kérjen divatrrtesitöt. — ; stés és átalakítá­

sok a legolcsóbban '-állaltatnak.

Telefon 138—S7.

Megnagyobbított raktár!
Telefon 138—97.

órák és ékszerek, arany láncok és gyűrűk, 
brilliánst gyűrűk, függök, ezüst evőeszközök 

r,^Mri ___ ®S botok a legolcsóbban a szolidságáról hires
E-.GHEL TESTVEREK árás és ékszerészeknél Újpest, Árpád-ut 48. szerezhető be.

■ —- Javítások szakszerűen készíttetnek. —------ ------------ *«Ae».»wiweee-

STERNBERG ÁRMIN és TESTVÉRE «•»*
Ow£6 & i Sí f" 3458 i 81 llT ■ Hegedű, Gordonka. Nagybőgő • Gitár Mandol'n l’inin r t c Bu(Í8p6St, VII., köP. Rál(ÓCZÍ~Ut 36. SZ.

Telefon 23 -28 ________________ ,,enK01'» • Cimbalom, Zongora, Harmonium. ' g ornnttködí zene.iekreuyck Beszéli gepek flomeiei
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. __________

----------------------- Telefon 23—28.

i m

1
jf tyK

Trr-,-;

mvtem!



Wmmwm'.y/ ' *v-V^ r ifÉÍÉÍÍÉMÍSÉ»MÍiS^áÍÍiÍftÍÍB^

t ) 1 ’., Marc'"-- * ">
.1 ! 1 K Si

Csak 40 koronába kerül
, „ompús kiállítású, hatalmas hangú „Wígner lmn - 
verseny heszólógáp, 10 drb. legújabb tetezésfsennt választ­
ható duplalemezzel ós 200 drb. tűvel együtt. Kizatulag

egyedül csak

9 e r
a „Hangszer Királyinál

Budapest, József-körat 13. [Telefon Mzstl-71.)
kapható. Kilimtctvc, a londoni, párisi, milánói és genovai 
kiállításokon, aranyérem,nel, érdemkereszttel es diszokle- 
véllM Vidéki rendelések csakis előleg beküldése e,lene­
be, ,szköziiltetnek. Fényképes hangszer, gramofon es 

lemezárjegyzék ingyen. Saját javító szakműhelyek-

Fontos tudnivalók! Személyes látogatások esetén figyel­
tünk a „Wagner“ névre és a 15. házszámra, hogy más- 

hová be ne tévedjünk,
ye- E hirdetést wágja ki

gltfliipllli!1”

IjánlhatB cégei!:

Erker Gusztáv \
foginütermc, Benitczky-utca 1. sz.

—  --------——— j

Kálnay István
vendéglős, Árpád-ut 80. sz.

Rieb Ferencz
„n és női cipész, Tavasz-utca 4U. sz.

Léderer Ármin
szíjgyártó, Árpád-ut 99. sz.

Hlrdstéseket felvesznek k ,
I I

hegedűkben
» Oangfo’^zatu gerenda beillssztése

u„SZABADSÁG
könyvnyomda

Újpest. Tavasz-utca I. sz.

Leopold Testír.
hirdető vállalata

Budadest, VII., Erzsébet-korut 41.

Blockner
hirdetési irodája

Budapest, IV.. Semmehveis-utca 4.

Kubányi István
szabómester, Erzsébet-utca 28. a. 5. ,

Legolcsóbb munkásrulták kaphatók. !

Krausz Lipót
szabómester, Árpád-ut 99. sz. 

Zálogházból és uraságoktól levelet ruhák 
kaphatók.

Tenczer Gyula
liirdetési irodája 

Budapest, IV., Szervita-tér 8.

Hasenstein és üoglep
hirdetési irodája 

Budapest, V., Dorottya-utca 11

Péter Ambrus , EollH Sámlid
swiidTvarf n. AmZlU-Ul o í. SZ.szíjgyártó, Árpád-ut 87. sz

"Üaszler Károly
úri és női cipész, Árpád-ut <8. sz.

Szabó László
úri és női cipész, Árpád-ut 26. sz.

c5po->fi|!fáir»a.

Fióküzlet:

István-ut 10. sz.

által a heged ii 
jobb és kelle­
mesebb han­

got ád.
Mindenféle hangszerek 25 -al olcsóbban 

beszerezhetők mint Budapesten.
VARJÚ BÉLA hangszerkészítő mester

Újpest, Árpád-ut 61. szám.

Ur. Braun von Fernwald tanár 
a bécsi egyetem szülészeti klini­
kájának igazgatója Írja : „A ter­
mészetes Ferencz József-ke-
seriiviz ismert gyors és biztos 
hashajtó hatásáról nagyon gyak­
ran meggyőződtem és ezért a 
Ferencz József-viz használatát 
beteg asszonyoknak a legjobban 
ajánIllatom.“ Gyógyszertárabban 
és íuszerkereskedésekben bevásá­
rolható. A szét küldési-igazgatóság 
Budapesten.

Nagybani eladás Löxvy Ármin és Fiai 
cégnél, Újpest, Árpád-ut.

10000 korona kölcsön adandó
Újpest —Palotai házakra, csakis 1-ső tételre 
Bővebb felvilágosításul szolgál Sebök Dávid 
Újpest, Petőfi-utca 2. sz. ajtó. 9. sz.
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EisC magyar villamos erőre berendezett hangszergyár

Stowasser János
cs. és kir. udv. szálSitó Budapest

a m. kir. operaházi tagok, a m. kir. zeneakadémia, a buda­
pesti színházak, zeneiskolák, a hadsereg stb. szállítója, 
a jav. Rákóczi tárogató és a hangfokozó gerenda feltalálója.

FöUzlet: II. Lánchid-utca 5. (A m. kit . keresk. 
ministerium mellett.) — Gyár: 8I., Öntöház-utca 3.

Magyarország legnagyobb vonós es fúvós hangszerek gyára,
Ajánlja saját gyárában Készült általánosan elismert hangszereit, hangszeralkatrészeket 
húrokat, harmoniumokban is legnagyobb raktár. — Árjegyzéket kívánatra ingyen és bét mentve"

HOSSZÚ ZONGORA SUR60SEN
ELADÓ cim: a kiadóban.

Gyerünk csak Reiszhez
vásárolni

50 koronáért
divatos nyári 
öltöny selyem béléssel 

kézi varrással

Vidékre

árjegyzék

ingyen.

smoking-öltöny
legújabb fazon C 5 IC és félj.

Reisz Mór
férfi és fiuruh? áruháza

Budapest Ilii., Ráhóczi-ut 36 sz.
(Klauzál-utca sarok.)

Vidékre

árjegyzék

ingyen.

A régi helyen üzletem nincs!
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teinkihel liiö
nagy vendéglője

István-út 9.
(a városházzal szemben.)

Elsőrendű konyha.
Csak tiszta fajborok; idény s legjobb 

kőbányai sörök kimérése.
Meleg ételek minden időszakban kap­

hatók.
Előfizetések elfogadtatnak.

“ELITE
KAVEHAZ és 
SZÁLLODA

fit Tulajdonos:
Balog ÁR Ml fi '

Figyelmes
kiszolgálás.

Polgári
árak.

minden vasárnap este

katonazene
Utána és minden este

ÚJPESTEN
műhelynek vagy gyár­
nak mesesen alkalmas 
emeletes epület 4 mű­
hely ly el es 5 lakással 
páratlan olcsó árban

sBÜrgils^si ©ladó.
Jövedelmez 10 százalékot. 

Dővebhet felvilágosítást SEBÖK DÁVID
Újpest, Petofi-utca 2 szám

Vendéglősök figyelmébe!!
ajánlom kitűnő

ó- és uj boraimat,
úgy helyben, mint vidkre

pontos kiszolgálás mellett. 
Tisztelettel

Borbényi László
bortermelő

Újpest, Váczi-ut 3.

r,Ehrlich BOB
® az orvostudomány o világtörténelmi jelen-

Dr. WIITZGER
hírneves szakintézetében

Budapest, Andrassy-ut 51. szám.

m Balog Lajos
egész reggelig muzsikál.

Hideg buffet Olcsó jzobákj

Modern berendezés és megbízhatósága 
folytán egyike a kontinens legclsórangu 
és nevű intézeteinek, amelyek fölött a 
mai orvosi tudománv a vér-, nemi-, ideg- 
betegség és férfigyengeség gyógyítása 
torén rendelkezik. Tapasztalt gyors és 
maradandó értékű biztos eredmények folytán 
a tisztelőidij teljes gyógyulás után fizethető.

Az intézet egész nap nyitva

„Phöbus“ villamos vállalatok íészrenytársasága.
Villamos berendezési cikkek raktára 

Újpest, Árpád-ut 54. sz. (Brük kávéház mellett.)

ElváUal: villamos világítási es erőát­
viteli berendezések elkészítését.

Szállít: villamos motorokat,
szellöztetőket, csillárokat.

Elsőrendű kivitel! Előnyös árak!
Költségvetés díjtalan.

Telefon: 178-23. Telefon: 178 23.

Hol szórakozzunk?
öze. Fürst Tivadarné vendéglős
Újpest, István-u. 7. sz. Kitűnő italok. Jó 

-onylia. Előnyös, pontos kiszolgálás.

Aki buját felejteni akarja,
Menjen el a „ B a 1 a t on" - ka v éh áz ba 
Újpest, ^rpád-nt és Rózsa-u. sarok 

Kitűnő cigányzene.

BÓR*SS DÚS UTHIOW.TARTALHO 
-6YÓI5 YÍTd is ÜDÍTŐ ÍTAL. . 
»fiiVÁLÓ WWfiYMAJTÓésWW#V3AV®IUÖ©
KUTKEZELÖ5ÉQ: EPERJES.

kapható mindéit fíiszer- 
fiziedben és vendéglőben. 
Képviselő : RPiTZER ÁRMIN. U1PSET

vfygxf íS- ?■:! ■* v.
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Ritka kedvező alkalom
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minden elfogadható áron adok mesés jó, saját készitményü
fer?'’.n°1- es. gyer: valódi amerikai cipőtmekcipot, valamint .................. ......... -i

Bernstein IHlőr
Arpűd-ut és Apponyi A-u. sarok. (Saját ház.)
---- —==== Vasárnap délelőtt 10 óráig nyitva. =

Eredeti Kitűnő minőségű
■ ■ SSeidin gépfolytonégő kályhák

és egyéb rendszerű fibiztonsági szabályzóval

egész télen ke-hgyszen beluze 
resztül égnek, 
betüzeléssel járó Kályháitponkónti

inság megszűnik

Rendkívül pontos 
szabályzás !

Látható tűz!
Melegkisugárzás 

alól!

Fűtőanyag meg­
takarítás bármely 
más rendszerrel 
szemben 20—50 

százalék.

Takarék- 

tűzhelyek 

kályha- es

tűzhelyek,

előtétéi

alkatrészek szántanák stb

Fhőmiss:

választékbanAz eredeti Kiessner-kályha 
az egyedüli tökéletes folytonégö.

vasa ru-

üzietében
Arpád-ut és 

István-u. sarkán
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